

# 海南日报

与海南共同成长

1950年5月7日创刊  
海南日报社出版  
第19323号

今日AB两叠 16版  
国内统一刊号 CN46—0001

2009年4月

2

星期四  
己丑年三月初七  
初九清明

**御景峰 PARKVIEW RESIDENCE**

**金贸西 稀缺性海景小户**  
**35-90m<sup>2</sup>低总价小户，现正热销.....**

■ 金贸西瞰领地，与海口湾相伴为邻 ■ 雄致园景，配套园林泳池、健身广场、亲子乐园  
■ 生活便利，丰富高端配套左右环伺 ■ 海南近年来唯一创“国优”小区物业管理公司提供专业服务

销售中心：海南海口市金贸西路16号 英伦连线：0898-68553395 68553396

# 国家主席胡锦涛会见美国总统奥巴马

双方一致同意共同努力建设21世纪积极合作全面的中美关系



新华社伦敦4月1日电（记者熊争艳 谢栋风）国家主席胡锦涛1日在伦敦会见美国总统奥巴马。两国元首就中美关系和共同关心的重大问题广泛交换意见，双方一致同意共同努力建设21世纪积极合作全面的中美关系。

胡锦涛表示，总统先生就职以来，在双方共同努力下，中美关系取得良好开局。当前，国际形势处在复杂而深刻的变化之中，国际金融危机继续蔓延和深化，各种全球性挑战明显增多。中美无论是在应对国际

符合两国和两国人民根本利益，而且有利于促进亚太地区乃至世界的和平、稳定、繁荣。中方愿同美方一道，坚持从战略高度和长远角度出发，加强对话和交流，增进互信和合作，相互尊重和照顾彼此核心利益，妥善处理分歧和敏感问题。中美双方决定建立中美战略与经济对话机制，是推动新时期中美关系发展的重大举措。相信在双方国家元首特别代表的共同努力下，中美战略与经济对话一定会取得积极成果。

奥巴马表示，中美关系是世界上最重要的双边关系。中国作为一个大国在令人瞩目的地向前发展。中美两国不仅有着非常紧密的经济关系，而且在重大国际和地区问题上有着许多共同利益。很高兴双方建立了战略与经济对话机制，希望通过加强接触和对话，在双方关心的重大问题上取得进展。美方对两国关系在现有坚实基础上继续向前发展的前景感到乐观，赞同使两国关系变得更加积极、合作、全面。双方要相互尊重彼此核心利益，妥善处理分歧，使两国关系不断向前发展。

两国元首一致同意建立中美战略与经济对话机制。王岐山副总理和戴秉国国务委员将作为中国国家元首特别代表分别负责经济对话和战略对话。希拉里·克林顿国务卿和蒂莫西·盖特纳财政部长将作为美国国家元首特别代表分别负责战略对话和经济对话。双方将于今年夏季在华盛顿举行首轮

对话。同时，双方将继续通过中美商贸联委会机制，促进两国经贸领域互利合作。

两国元首同意进一步深化广泛领域的互利合作，加强能源、环境以及气候变化领域的政策对话和务实合作，恢复和扩大防扩散和其他安全问题磋商。两国元首对两国立法机构、地方、学术、青年等社会各界交往继续保持扩大表示欢迎，同意早日恢复人权对话。两国元首表示将致力于发展两军关系，推动两军关系继续改善和发展。

关于应对国际金融危机，胡锦涛指出，当前，国际金融危机仍在蔓延和深化，给各国经济发展和人民生活带来严重影响。共同应对这场国际金融危机已成为国际社会面临的首要任务。中方欢迎美方采取的经济刺激计划，衷心希望这些措施能尽快见效，恢复金融市场稳定和经济增长。这场国际金融危机发生以来，中美两国进行了有效的协调和合作。我们愿同美方继续加强宏观经济政策协调，扩大经贸投资合作，推进国际金融体系改革，加强金融监管，共同维护国际金融稳定，积极推动恢复世界经济增长。

奥巴马表示，中美两国经济关系非常强劲有力，给两国都带来好处，双方要在基础设施上继续推进经贸合作。国际金融危机发生后，中国推出规模巨大的经济刺激计划，美国也推出振兴经济计划。希望二十国集团成员国都能采取经济刺激措施，以使世界经济恢复增长。

（下转A2版）

据新华社北京4月1日电 中法两国外交部1日共同发布《中法新闻公报》。

《公报》称，经过多次磋商，中华人民共和国外交部与法兰西共和国外交部达成以下共识：

双方重申高度重视中法关系，愿意以战略和长远眼光，在相互尊重和重视彼此根本利益的基础上，以纪念中法建交45周年为契机，加强全面战略伙伴关系。中法两国重申坚持《联合国宪章》规定的不干涉内政的原则，同意本着相互信任的精神就涉及双方根本利益的事宜加强协商。

法国充分认识到西藏问题的重要性和敏感性，重申坚持一个中国政策，坚持西藏是中国领土不可分割的一部分。这一由戴高乐将军做出的决定没有也不会改变。根据不干涉内政的原则，法国拒绝支持任何形式的“西藏独立”。

双方认为，在当前国际政治、经济形势发生深刻变化的背景下，中法作为联合国安理会常任理事国，在维护世界和平和促进发展方面负有重要责任。双方愿加强沟通与协调，共同应对国际金融危机等全球性挑战。

双方决定适时举行高层接触与战略对话，促进双边各领域合作，推动中法关系和谐稳定发展。

**法重申坚持一个中国政策，表示拒绝支持任何形式的『西藏独立』**

**专家解读  
中法关系重回正轨**

(B1版)

**火速抢修  
东线高速水毁路段**

便道有望4日完工  
主线有望12日完工

(A3版)



**中国步入“动车时代”**

(B1版)

**以色列“鹰派”归来  
内塔尼亚胡再任总理**

(B3版)

**距博鳌亚洲论坛  
2009年年会开幕还有15天**

## 临高12个会议合成1个开 仅用2个半小时，节省成本30多万元

本报临城4月1日电（记者陈超 特约记者陈朝辉 通讯员张永花）今天上午，临高县委、县政府将12个全县性工作总结

部署会议，合成一个综合会议召开，只用了150分钟，节省成本30多万元。

据介绍，临高县此举不仅节省费用，并

公经费。到目前共少发59个文件，节省成本20多万元，缩减会议26个，节省成本60多万元。

目前该县下发文件主要是督查通报，每个通报不超过300字，针对性和指导性强，有效促进了全县各项工作的开展。

临高县委书记陈创福表示，少开会、少发文、开短会、讲短话，目的是让干部有更多时间去落实具体工作。

中办，把基层一些部门从被动接案处理的“救火队”变成主动化解矛盾的“手术刀”，在基层真正形成排查化解矛盾纠纷工作的合力，切实使矛盾纠纷化解在基层，化解在萌芽状态，确保小事不出村（社区），大事不出镇（街），维护全市社会稳定。

据悉，镇（街）矛盾纠纷排查调处中心，在镇（街）司法所挂牌办公，配备4名专职工作人员。

## 变救火队为手术刀解基层矛盾 海口成立镇（街）矛盾纠纷排查调处中心

目前正采取措施，强力推进镇（街）矛盾纠纷排查调处中心建设。这是记者今天从海口市政府新闻办定期新闻发布会上获悉的。

据了解，成立镇（街）矛盾纠纷排查调处中心，目的是使基层排查调处矛盾纠纷工作从各部门分头处理变成高效透明的集

## 国宝展首日未“爆棚”

中小学生今起免费参观，有关负责人就收费问题释疑



国宝展昨天开展。图为观众在欣赏汉代金缕玉衣的精细与华美。

本报记者 林荫 摄

本报海口4月1日讯（记者黄晶 实习生黄智）国宝展开展首日仅接待观众300多人，未出现想像中的“爆棚”现象。

据悉，从4月2日起，全省中小学生、70岁以上老年人、残疾人以及享受低保对象，凭有效证件可免费参观。

省博物馆负责人提醒，各学校组织学生观看须提前与省博物馆联系，安排观展时间，以免造成场馆拥挤现象。自行观看的中小学生应在父母陪同下，持本人有效证件免费观展。

尽管国宝展首日参观游客仅有300多人，但一些不文明的观展行为还是进入了记者的视线。

记者看到，虽有工作人员在文物旁“保驾护航”，但部分观众手中相机的闪光灯还是频频亮起。

据了解，观众使用的闪光灯型号不一，或多或少会对高分子结构的文物造成破坏。

灵山中学历史老师陈振南购买全价门票参观国宝，希望将自己的观感在课堂上传授给学生。他说，展出的106件文物堪称精品，在海南难得一见。这对教育学生、熏陶学生很有意义。他同时认为，博物馆是人们接

受教育的第二课堂，应该免费面向市民，收费会限制许多人参观的热情。

对此，省博物馆馆长丘刚说，省博物馆计划今年引进20个临时展览，省财政年初拨付120万元人民币临时展览经费，而单单一个国宝展的运作成本就接近200万元。根据去年国家有关部委联合下发的《关于全国博物馆、纪念馆免费开放的通知》要求，基本陈列实行免费制，对于临时展览提倡和鼓励各馆按照市场运作举办特展，可根据实际情况确定门票价格，以支持博物馆提升服务能力。国宝展采取市场化运作正是以此为依据。

据承办公之一的海南中视文化传播股份有限公司董事长刘军文介绍，国宝展有长达2个月的维护管理成本，参照河南、福建、湖南等地的经验，设定的票价相比其他省市略低，按这个价格，以60天计算，每天要1500人进场，才能弥补资金缺口。

中国电信、国家宝藏——中国国家博物馆典藏精品（海南）展由中国国家博物馆、海南省博物馆主办，海南中视文化传播股份有限公司、海南日报文化发展有限公司承办，是对文化展览采用市场化运作方式的一次积极尝试。